
ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO ADMINISTRATIVO LAGESPREVI 
ABRIL 2026 

 
Realizada ao vigésimo nono dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, com início às 
quinze horas, na sede do Lagesprevi. LISTA DE PRESENÇAS: Conselheiros: Sonia de Fátima 
Souza, Cleino Arruda de Souza, Josué Hebel Pires, Odila Maria Waldrich, Silvio Fernando 
Córdova Duarte, Viviane Teresinha Zapelini, Carlos Henrique Dias e Mara Silvana Branco Vieira.  
Do Instituto: a Presidente Lais Vieira Paim Monarin, Diretora Financeira Rosemeri Solek Martins, 
Diretor de Benefícios Amilton Werlich, Diretora Administrativa Michele de Fátima Vanin. Pauta do 
dia: 1. Ata da reunião anterior. Efetuada a leitura, é subscrita pelos membros. 2. Ata 
Extraordinária. Efetuada a leitura, é assinada pelos membros. 3. Informativo Mensal 03/2026. 
Enviado previamente, a diretora Michele solicitou a assinatura dos conselheiros para fins de 
ciência e arquivamento. Na sequência apresentou os dados mais relevantes: o total de 
beneficiários fechou em 1.420. No que tange às contribuições de todos os fundos, o valor total 
consolidado foi de R$ 6.142.731,79. Quanto ao aporte da Prefeitura, o montante fechou em R$ 
6.159.302,44, valor este que já considera a retenção de imposto de renda. Relativamente à 
compensação previdenciária, reporta o envio de 668 processos. Sobre os requerimentos 
recebidos e pendentes de análise, o valor total a pagar é de R$ 801.977,51, enquanto os 
requerimentos já aprovados perfazem o valor a pagar de R$ 145.926,12. 4. Aposentadorias e 
Pensões. Diretor Amilton apresenta o relatório das aposentadorias e pensões para o mês de 
abril. 5. Parecer do Comitê de investimentos 03/2026. Subscrito pelos membros. 6. 
Contratação consultoria. Rosemeri informa que o processo licitatório para contratação da 
consultoria de investimento está aguardando parecer jurídico.  7. Relatório de Investimentos 1° 
trimestre 2026. Diretora Rosemeri faz a apresentação aos conselheiros e na sequência é 
assinado pelos membros. 8. Assuntos Gerais. Curso de Certificação. Rosemeri informa que o 
curso ocorrerá nos dias 21 e 22 de maio, em Balneário Camboriú. O treinamento será ministrado 
pelo professor Álvaro e visa preparar os servidores para a prova de certificação, que agora exige 
nível intermediário, com um índice de acerto de 70%. Fica definido a participação da diretora 
Michelle, diretor Amilton, conselheiro Silvio e será verificada a participação da conselheira 
Roselainy na reunião do conselho fiscal. Devolutiva Congresso ASSIMPASC. Presidente Laís 
compartilha suas considerações sobre o congresso da ASSIMPASC. Relata a análise crítica do 
Tribunal de Contas sobre a necessidade da reforma da previdência municipal, destacando que o 
adiamento dessas medidas onera as gerações futuras e prejudica a rentabilidade dos 
investimentos. Entre as estratégias para melhorar o fôlego financeiro a curto prazo, discutiu-se 
no evento a possibilidade de taxação de aposentados que ganham abaixo do teto, embora o 
tema aguarde uma decisão definitiva do STF. Também foi sugerida a alteração de regras de 
pensão por morte para seguir o modelo federal, tornando o benefício vitalício apenas para 
cônjuges com mais de 45 anos, além da possibilidade de elevar a alíquota patronal de 21% para 
28%, o que geraria um aporte mensal adicional de cerca de R$ 700 mil no Fundo Financeiro. 
Outra proposta discutida no evento foi a criação de uma lei para vincular a receita do Imposto de 
Renda Retido na Fonte ao Instituto como redutor da provisão matemática, desde que a operação 
seja devidamente regulamentada para evitar falhas contábeis anteriores.  PASEP. Presidente 
Laís explica que o Instituto recebeu um alerta de cancelamento do parcelamento de débito pelo 
e-CAC. Desse modo, o Lagesprevi entrou em contato direto com os responsáveis pelo 
parcelamento na Receita Federal que esclareceram que a divergência ocorreu porque o cálculo 
inicial apresentado pelo Instituto não foi aceito pela Receita, que possui uma interpretação 
diferente sobre a metodologia de apuração e a lei vigente. Por conta disso, foi reajustado o 
cronograma de pagamentos e as cinco primeiras parcelas foram elevadas de R$ 76 mil para R$ 
101 mil. Por outro lado, as 115 parcelas restantes sofreram uma redução de mil reais cada uma. 
Rosemeri complementa que, embora o valor total da dívida permaneça o mesmo ao final do 
contrato, o impacto financeiro imediato é significativo, com o relatório de despesas de abril 
apresentando um acréscimo de R$ 105 mil devido às parcelas de cerca de 26 mil reais e mais o 
pagamento da parcela atualizada de R$ 101 mil. A partir dos meses seguintes, as parcelas se 
estabilizarão em torno de R$ 29 mil a R$ 30 mil. SIRC. Conforme discutido em reuniões 
anteriores, diretora Michele apresenta a devolutiva sobre a tentativa de utilizar a base de dados 
do CADPREV para evitar o custo mensal do SIRC. Com o auxílio do suporte da Actuary, a base 
de dados completa do Instituto foi enviada para Prova de Vida, no CADPREV, porém os 
resultados foram insatisfatórios: o CADPREV apresentou dados aleatórios e desatualizados, 
puxando registros de anos anteriores em vez de processar o período atual. Rosemeri levanta a 



hipótese de que essa falha técnica pode ter sido causada pela sobrecarga do sistema do 
Ministério da Previdência, devido às recentes mudanças em resoluções que alteraram prazos de 
documentos como o DAIR e o DPIN, afetando todos os RPPS do país. Diante disso, decidiu-se 
aguardar até o final de maio para realizar uma nova tentativa de consulta. O objetivo é esgotar 
as possibilidades da ferramenta gratuita antes de formalizar a contratação do SIRC. Não 
havendo mais nada a tratar foi encerrada a sessão dentro da atribuição, segundo art. 9º, VII do 
Regimento Interno Administrativo, da qual eu, Rosemeri Solek Martins lavrei esta ata. 
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